
 
Schriftelijke vragen aan het college 

 
Reg. nr: 
Datum: 26 november 2011 
Aan de voorzitter van de raad. 
 
Steller vragen: Hans Marchal/PCG 
 
Onderwerp: Einde van welstandscommissie? 
 
Het college wordt verzocht de volgende vragen schriftelijk te beantwoorden: 

1) Het onderwerp ‘welstandscommissie’ is deze week weer een nieuwe fase ingegaan 
(zie toelichting). Gemeenten hoeven bouwplannen niet meer voor te leggen aan een 
welstandscommissie. Voor de burger lijkt dit gunstig… Vragen: 
- Legt de gemeente Wijk bij Duurstede in het vervolg de bouwplannen niet meer 

voor aan de welstandscommissie? Welke overwegingen spelen bij uw 
standpuntbepaling een doorslaggevende rol? 

- Wat zijn de voor- en nadelen van het links laten liggen van de 
welstandscommissie? Wegen de voordelen op tegen de nadelen? 

- Kan de gemeente de bouwplannen op een andere en efficiëntere manier tegen het 
licht houden dan tot op heden het geval is? Wat zijn mogelijke alternatieven?   

Toelichting: 
De PCG heeft al enkele keren aandacht gevraagd voor het onderwerp ‘welstandscommissie’. 
Aan de hand van de schriftelijke vragen van d.d. 12 maart 2011 pleitte de PCG voor 
burgerleden in de welstandscommissie, voor een vernieuwing van het ‘welstandsbeleid’ en 
voor een ‘welstandsluw beleid’.  Het antwoord van het college kwam er kortweg op neer dat 
er vanwege de financiële aspecten geen vervolgstappen worden gezet om tot burgerleden in 
de welstandscommissie te komen en dat in 2012 het welstandsbeleid zal worden 
geactualiseerd.  
Deze week is het onderwerp ‘welstandscommissie’ weer een nieuwe fase ingegaan: 

Welstandscommissie niet meer verplicht 
  
DEN HAAG (ANP) – Gemeenten hoeven bouwplannen niet langer voor te leggen aan een 
welstandscommissie. Ze mogen zelf beoordelen of ze dit nodig vinden of dat de bouwplannen op 
een andere manier tegen het licht worden gehouden. 

Dat heeft minister Piet Hein Donner (Binnenlandse Zaken) woensdag geschreven aan de 
Tweede Kamer. Samen met zijn collega Melanie Schultz van Haegen (Infrastructuur en Milieu) 
werkt hij aan wettelijke vereenvoudiging van het toezicht op de welstand. Tot die wet klaar is, 
vervalt de verplichting om naar de welstandscommissie te stappen. 

De grote vraag is wat er in gemeente Wijk bij Duurstede gaat gebeuren. Worden de 
bouwplannen in het vervolg niet meer voorgelegd aan de welstandscommissie? Wegen de 
voordelen (vereenvoudiging en minder regeldruk) van deze stap op tegen de nadelen 
(mogelijke ‘verrommeling’ openbare ruimte)? Is de vrees dat er wildgroei en Belgische 
toestanden ontstaan ongegrond? 
 
Hans Marchal/PCG 
 
 


